

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VII VALENCIA, VIERNES 10 DE ENERO DE 1947. N.º 1.640

Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.817 y 18.608

Rusia quiere bases militares EN SPITZBERG

Hoy estudiará la petición el Gobierno noruego

Londres, 10.—El Gobierno soviético ha solicitado del Gobierno noruego se le den facilidades para establecer bases militares en Spitzberg, aunque se desconocen los detalles de la petición, según informe del redactor diplomático del "The Times".

Por su parte, la Embajada noruega, por medio de uno de sus portavoces, ha declarado que no había confirmación de la noticia, que también había circulado en los medios noruegos oficiales en Londres. —Efe.

SE ESPERA UN COMUNICADO OFICIAL

Oslo, 10.—Un portavoz oficial del Ministerio noruego de Asuntos Exteriores ha indicado que el Gabinete de su país, probablemente estudiará hoy una petición soviética de establecer bases militares en la isla de Spitzberg.

El informador oficial no ha podido dar ninguna noticia concreta, y se espera un comunicado oficial acerca de este asunto, que será facilitado esta tarde.

El ministro de Asuntos Exteriores, Helvard Lange, se encuentra de vacaciones, y no ha sido posible entrar en contacto con él inmediatamente. —Efe.

DATA DE 1944

Oslo, 10.—Acercas de la petición del Gobierno soviético de crear instalaciones militares en Spitzberg, el Ministerio de Asuntos Exteriores de Noruega ha facilitado un comunicado en el que se dice que las primeras reivindicaciones fueron presentadas al Gobierno noruego en 1944.

Desde entonces —agrega—, se han celebrado negociaciones con pleno conocimiento de las demás grandes potencias. —Efe.

REVISIÓN DEL TRATADO DE 1920

Oslo, 10.—El jefe del Gobierno noruego se ha negado a hacer declaraciones sobre la petición soviética de levantar instalaciones militares en las islas Spitzberg, aunque subrayó que el tratado de 1920 estaba siendo objeto de una minuciosa revisión, a petición de Rusia. —Efe.

OPINIÓN INGLESA

Londres, 10.—Acercas de la petición formulada por el Gobierno soviético para el establecimiento de instalaciones militares en Spitzberg, un portavoz del Foreign Office ha declarado en una conferencia de prensa que la situación del archipiélago de Spitzberg fue

definida por el tratado de París de 1920. Cualquier modificación —agregó—, interesaría no solamente a Noruega y Rusia, sino también a Gran Bretaña y a otros signatarios de aquel tratado. De levantarse fortificaciones en las referidas islas, el acuerdo sería violado.

Seguidamente leyó a los periodistas el artículo del tratado que dice: «Con sujeción a los derechos y obligaciones que resulten de la admisión de Noruega en la Sociedad de Naciones, Noruega se compromete a no crear ni permitir la instalación de ninguna base naval y a no construir ninguna fortificación en el archipiélago de las Islas Spitzberg, que no podrán ser utilizadas con fines bélicos.»

Aunque en el tratado no se alude explícitamente a bases aéreas, está claro que Noruega ni ninguna otra potencia puede construir esta clase de bases, ya que ello estaría destinado a obtener efectos bélicos, que prohíbe el tratado. Finalmente, dijo el portavoz que por ahora no dispone de comentario oficial dirigido al Gobierno noruego sobre el punto de vista de Inglaterra en esta cuestión. —Efe.

Desde 1849 no han nacido varones en la familia real holandesa

La princesa Juliana dará a luz próximamente

Tiene ya tres hijas

La Haya, 10.—El doctor J. de Groot ha declarado que el estado de salud de la princesa Juliana, quien dará a luz próximamente, es excelente.

La princesa tiene ya tres hijas. La familia real no ha tenido ningún hijo varón, desde que el rey Guillermo III ocupó el trono en el año 1849.

Como se sabe, la princesa Juliana es la heredera del trono holandés. —

El presupuesto norteamericano asciende A 37 MIL MILLONES DE DOLARES

Los republicanos piden una reducción del veinte por ciento

El nuevo embajador argentino



Don Pedro Radio, nuevo embajador de la República Argentina en Madrid, que ha llegado a España, para posesionarse de su cargo (Foto Cifra)

Un diputado republicano presenta un proyecto para impedir las huelgas

Forrestal dice que EE. UU. no retirarán los intereses que tienen en Europa y Asia

Washington, 10.—El senador republicano Robert A. Taft ha manifestado que el presupuesto de los Estados Unidos —cuyas cifras serán reveladas oficialmente a primera hora (americana) de la tarde de hoy— propondrá unos gastos superiores a treinta y siete mil millones de dólares para el año fiscal de 1948, es decir, unos cinco mil millones menos que el presupuesto actual.

Taft agregó que será opuesto a este presupuesto, y dijo: «A mi juicio, sin reducir los gastos de las fuerzas armadas, podrá reducirse aún en tres o cuatro mil millones, de modo que nuestros gastos totales no pasarán de los treinta y tres mil millones de dólares.»

Taft y los miembros republicanos del Congreso apoyan, en general, una reducción del veinte por ciento, a pesar de la petición de Truman de que no haya una inmediata disminución en los impuestos. —Efe.

PARA IMPEDIR LAS HUELGA

Washington, 10.—El diputado republicano Francis Case ha presentado a la Cámara de Representantes un plan con el fin de impedir las huelgas.

Simultáneamente, el congreso de las organizaciones industriales ha hecho llamamientos individuales a todos los miembros del Congreso para que se abstengan de dedicarse a la persecución de las organizaciones obreras nacionales y concentren su atención en aprobar leyes que satisfagan las necesidades fundamentales —económicas y sociales del pueblo norteamericano.

Case, cuyo proyecto sobre las huelgas fue vetado por Truman el año pasado, ha presentado ahora otro que autoriza al Gobierno a usar mandamientos judiciales contra las huelgas «en los servicios e industrias esenciales» que pongan en peligro el bienestar público. Tales mandamientos no se aplicarán hasta después de agotar todos los demás medios para conseguir las soluciones a las huelgas. —Efe.

DECLARACIONES DE FORRESTAL

Cleveland, 10.—El secretario de Marina de los Estados Unidos, James Forrestal, ha manifestado que su país no retirará los intereses que tiene en Europa y Asia y que, por el contrario, hará todo lo posible por asegurarlos y mantenerlos. —Efe.

HULL ELOGIA A MARSHALL

Washington, 10.—El ex secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado, refiriéndose al general Marshall, que los Estados Unidos son una nación «verdaderamente afortunada» al contar con un esta- (Pasa a la 5.ª página)

LOS RESTOS DE FALLA, EN ESPAÑA



SANTA CRUZ DE TENERIFE. — Momento del solemne traslado de los restos del maestro Falla, desde el «Cabo de Buena Esperanza» al Ayuntamiento de la ciudad, donde el pueblo tinerfeño rindió homenaje al ilustre compositor. — (Foto Cifra).

La Academia de Jurisprudencia protesta contra las decisiones de la ONU

Por herir los principios de soberanía nacional

Constituyen la más escandalosa subversión de las normas internacionales

Madrid, 10.—La Junta de Gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, cuya existencia dos veces secular fue siempre y bajo todos los regímenes dedicada a la investigación y progreso de las ciencias jurídicas, tribuna donde destacaron los más ilustres juristas de la nación, caldea permanentemente en la que hallaron generoso albergue los más nobles embios de nuestra juventud universitaria, patente abierto a la discusión de las más opuestas cuestiones, no puede menos de registrar en sus actas la protesta más severa, como lo aconseja la dignidad de la ciencia, y tan enérgica como lo requiere la integridad de la patria, contra el último acuerdo de la ONU, que vulnerando normas fundamentales del enjuiciamiento jurídico, hiera al mismo tiempo el principio de toda soberanía nacional y los postulados más imprescindibles del derecho de gentes. Inconcebible acuerdo el de esa asamblea, que no satisfecha con aplicar a un Estado neutral la condición de los vencidos, sin au- diencia alguna del acusado ni otro código que el arbitrario de los acusadores, viola de la más flagrante manera los estatutos de su fundación, que tanto en la Carta del Atlántico, de 1941, como en la de las Naciones Unidas, de 1945, niega expresamente autorización y

competencia para intervenir en los asuntos que son esencialmente de la jurisdicción interna de los Estados.

Más absurdo todavía por el precedente que sustentan y la nación a la que sancionan, el quebrantar, con el asenso de tantos Estados y la solemnidad de tal Asamblea, el principio de no intervención, indiscutiblemente mantenido por los españoles, y separar, como si ello fuera posible, de la comunidad internacional, al pueblo gracias a cuyos maternales auspicios ingresaron en la vida de la civilización muchas de esas naciones que ahora, por el voto de sus mandatarios, totalmente adiverso al espíritu de sus representantes, pretenden excomulgarla de todo trato y relación oficial con la humanidad civilizada.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación, fiel a sus tradiciones y celosa siempre del mantenimiento de los principios fundamentales en que descansa el orden jurídico, cumple su principal deber denunciando ante la conciencia universal una decisión, cuyos absurdos, tanto como agravios constituyen la más escandalosa subversión de las normas imprescriptibles que hasta la fecha regularon la vida internacional, sólo posible bajo idénticas reglas de justicia en el pacífico consorcio de los pueblos igualmente libres y en el recíproco respeto entre las naciones igualmente soberanas. —Cifra.

“Es hora de que el Gobierno polaco deje de llamarse democrata”

“PARA DENOMINARSE COMUNISTA TOTALITARIO”

“Si las elecciones no son libres Inglaterra no las reconocerá”

DECLARACIONES DEL CARDENAL GRIFFIN

Londres, 10.—El Cardenal Griffin, Arzobispo de Westminster, ha manifestado que si las elecciones polacas no se efectúan libremente, el Gobierno británico cumplirá su pro-

mesa de no reconocer al nuevo Gobierno que se forma en Polonia.

Añadió el Cardenal que no trataba de inmiscuirse en los asuntos interiores de aquel país, «pero es sabido por todo que las elecciones anunciadas no van a celebrarse con arreglo a los acuerdos tomados en Potsdam, y si el Gobierno provisional de Polonia cree que esos son métodos legales, creo por mi parte que es hora de que deje de llamarse democrata, para llamarse comunista totalitario».

El Cardenal Griffin hizo esta declaración en el acto inaugural de una capilla polaca. —Efe.

NOTA POLACA

Londres, 10.—Polonia ha enviado una nota a las autoridades británicas de ocupación en Alemania, en la que dice que todos los equipos industriales y maquinaria que fueron ocupados por los alemanes en Polonia, han sido distribuidos entre los industriales alemanes de la zona de ocupación británica, según anuncia radio Moscú.

El general Pravin, jefe de la misión militar polaca en Berlín, ha declarado en una nota dirigida a sir Smolto Douglas, jefe supremo de las tropas de ocupación británica en Alemania, que a pesar de que Polonia ha presionado desde hace seis meses para que lo sean devueltas todas sus propiedades, hasta la fecha no se ha hecho absolutamente nada. —Efe.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION INDUSTRIAL - CONTRATISTAS

Teniendo el carácter de cuota mínima la que satisfacen los Contratistas por Contribución Industrial del epígrafe 1.080, se les requiere...

CONTRIBUCION INDUSTRIAL - AGENTES COMERCIALES

Siendo preceptivo que los Agentes Comerciales declaren anualmente el importe de sus comisiones para rectificar en su caso la cuota de Contribución Industrial...

CONTRIBUCION INDUSTRIAL - FABRICANTES DE AGUARDIENTES MATRICULADOS EN LOS EPIGRAFES 729, 730 Y 731

Estando obligados los expresados fabricantes al pago de Contribución Industrial con arreglo a la producción anual y figurando en la matrícula con la cuota mínima correspondiente a 5.000 litros...

Valencia 31 de diciembre de 1946.- El delegado de Hacienda, Miguel Lozano.- El administrador de Rentas Públicas, Jesús Chornet.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Se advierte a los industriales comerciantes y profesionales de la capital y provincia, que hayan de ser alta en Contribución Industrial a partir de primero de enero de 1947...

Valencia 31 de diciembre de 1946.- El administrador de Rentas Públicas, Jesús Chornet.- El delegado de Hacienda, M. Lozano.

RELIGION

De los temas de la V Asamblea de A. C.

Niños santos

Prometimos ocuparnos de los temas que se van a estudiar en la próxima asamblea general diocesana de la Acción Católica.

A la Iglesia no ha pasado jamás desapercibida la trascendencia de este problema. Lo ha estudiado con esmero en todos los tiempos...

Pero no es sólo este motivo ortodoxo y esta razón de fundamento lo que mueve a los miembros de A. C. a ocuparse de este problema.

No están las relaciones sociales y la vida humana tan encauzadas y normales en nuestros tiempos, que podamos permitírnos el lujo de vivir una vida para nosotros mismos...

¡Un niño santo! ¡Qué rara creatura en este mundo -dice William- y qué extraño su desarrollo entre los demás hombres!

«Un niño santo, dice el mismo autor, nace, como todos los demás niños, de una madre; no puede valerse, es ignorante como cualquier otro. Crece como los demás, hasta que llega el instante en que el espíritu que lo anima se trairona en las primeras palabras y acciones conscientes...

Pues esta preocupación es la que anima a los miembros valencianos de la Acción Católica y por ello comienzan los temas de su próxima asamblea general...

en el sacrificio de su constante acción; para despertar auyes apostólos, y para que Dios, bendiciendo sus afanes, dé el incremento, como flores lizas, a esas semillas que lanzan con sus palabras en las almas tiernas de los pequeños.

Día 11.- Santo día de infraoctava de Epifanía. San Hilario, San Teodosio, San Bartolomé y Santa Anastasia. - Rto. semidoble. Ornamentos blancos. Misa de infraoctava. Com. moración de San Hilario. Tercera oración de la Virgen. Credo. Prefacio de Epifanía.

INSTITUTO DIOCESANO DE CULTURA SUPERIOR RELIGIOSA SAN PABLO

Exámenes extraordinarios. - Se pone en conocimiento de todos los alumnos del pasado curso, que deseen concurrir a los exámenes extraordinarios...

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN

Mañana, día 11, a las 9:30, Santa Misa, y a las 5:30 de la tarde, reunión mensual en el local de A. C., Miquelete, 1.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Cristo-Rey. Mañana, el de la Sagrada Familia.

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia del Pilar.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO AL PUBLICO Y DETALLISTAS DE BACALAO

Habiendo sufrido un retraso imprevisto el cargamento de bacalao que debía llegar en la presente semana...

SOCIEDAD

En el altar mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, profusamente adornado con flores naturales...

Bendijo la unión el reverendo Padre Asensi, Escolapio, y firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Salvador Cervero Ferrer...

Los nueve desposados a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en coche para visitar varias capitales de la península.

¡HABILITADOS!

No olvidéis consignar en las casillas correspondientes de las nominas del Subsidio Familiar el incremento de familias numerosas que correspondan...

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

10 ENERO 1922

Se recibió la noticia de haber sido nombrado jefe del Estado Mayor Central del Ejército el que era capitán general de Valencia...

El general Aizpuru, al recibir inequívocas pruebas de simpatía por parte del Ejército, autorizó, des, amigos particulares y alta sociedad valenciana...

El gobernador civil, a petición de una prestigiosa comisión de los poblados marítimos, autorizó la construcción pública a favor de la familia del naufrago...

Con el concurso del cuadro dramático y el cuarteto Cataluna de la Casa y la cebra La Principa de Cassá de la Selva...

En las pizarras de los periódicos locales apareció la siguiente noticia oficial:

Según datos recibidos en el Negociado de Información de la Comandancia de Melilla, los músicos españoles que se hallan en poder del jefe moro Abd-el-Krim...

Se recibió en el Gobierno civil una real orden de la Dirección General de Obras Públicas, denegando la petición de don Luis Santonja Faus...

Por realizar actos humanitarios de transcendencia fueron condecorados con la Cruz de Beneficencia los guardias civiles don Daniel Aguilar Doménech...

La Real Academia de Bellas Artes de San Carlos publicó las pensiones y premios que habían de adjudicarse en el año que corría por la Fundación Boig...

Farmacias de guardia

DÍA 10. - San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida José Antonio, 49...

Exposición de canastillas en Carcagente

La S. F. de Carcagente ha montado en los salones de la Delegación Local una exposición de canastillas de recién nacido...

Viveros municipales

El próximo domingo, día 12 del corriente, tendrá lugar en los Viveros Municipales un concierto por la Sección de Viento de la Orquesta Municipal...

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

Esta noche. - 8: Oyendo a Mercedes Vecino. - 8'10: Emisión del radioteatro...

Radio Mediterráneo

Esta noche: 8. Obertura de «Guillermo Tell», de Rossini; 8'15, micrófono del radioyente...

Gacetillas

EDUCACION Y DESCANSO. Para el partido que el próximo domingo, día 12, jugará en el campo de Mestalla...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON FRANCISCO ANDREO FRANCES

QUE FALLECIO HOY, A LAS CINCO DE LA MAÑANA, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

Sus desconsolados esposa doña Concepción Ortiz Elvira; hijos Andrés, Paquito Angel y Concepción; padre, don Andrés Andreó López; hermanos doña María y don Joaquín...





FERRERIAS

Dicen que un perro ha mordido a una dama de Inglaterra, y la señora ha cogido, como es lógico, una «perra».

DON MATIAS

REGRESA DE NORTEAMERICA EL DOCTOR SANCHEZ OLMO

Reclizó un viaje de once meses, de carácter científico

Ha escrito un libro, "Skletal tuberculosa", que en breve será publicado en inglés

Madrid, 10. — Después de un viaje que ha durado once meses, ha regresado de América el eminente doctor Sánchez Olmos, subdirector del Instituto Nacional de Rehabilitación de Inválidos.

Interrogado sobre las eminencias científicas con quien sostuvo relación en Boston, citó a los profesores de la Universidad de Harvard, Ober y Smith-Petersen.

Realizó después el doctor Sánchez Olmos un viaje a Chicago para asistir al Congreso de Crugia, y después de recordar distintas ciudades de nombres y recuerdos históricos españoles, visitó Virginia para asistir al Congreso norteamericano de Ortopedia.

MÓVIMIENTO DE BUQUES EN LAS PALMAS

Las Palmas, 10. — Ha llegado de Curacao el petrolero inglés «Anson», que descarga en los depósitos del puerto once mil toneladas de combustible.

12 muertos y 110 heridos en Bombay

"Francia ayuda a Indochina en su camino a la libertad", dice Moutet

Bombay, 10. — Doce personas han resultado muertas, nueve de ellas a consecuencia de heridas producidas por arma blanca, en el curso de unos disturbios ocurridos en el norte de la ciudad.

Mata dos lobos de un tiro

Sevilla, 10. — El cazador Ramón Fernández Rosado, durante una batida contra animales dañinos, verificada en una finca, en Trigueros, mató de un solo tiro a dos magníficos ejemplares, lobo macho y hembra, que habían realizado muchos estragos en los rebanoes de dicha comarca.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

Toreros mejicanos piden que Manolete toree en la corrida despedida de Liceaga

La Unión de Matadores de Toros lo autoriza

México, 10. (Servicio especial de la Agencia Efe). — Firmada por los diestros Armillita, Garza, Silverio Pérez, Luis Procuna, El Soldado, Toscano, El Vizcaíno, Jesús Solorzano, El Ahijado del Matadero y Chicuelo, ha sido enviada una petición a la Unión de Matadores de Toros y Novillos de Méjico.

La Unión de Matadores de Toros y Novillos ha pedido que Manolete participe en la corrida anual a beneficio del Sanatorio de Toreros, y el diestro cordobés ha accedido a ello.

Bodas de plata de la promoción de la armada de 1921

Mañana cumplimentarán a S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 10. — Sesenta jefes y oficiales, que componen la promoción de los distintos Cuerpos de la Armada de 1921, celebran hoy las bodas de plata de su ingreso en la marina de guerra.

Madrid, 10. — Se encuentra en Barcelona el jefe de la IV Región Aérea, general Castro Garnica, que esta mañana cumplimentó a las autoridades.

Camara Oficial de Comercio

Barcelona, 10. — Al haber sido abierto al tráfico el aeropuerto transoceánico de Barajas, mañana se restablecerá el servicio Barcelona-Madrid, que ha estado suspendido unos días.

Junta Central Fallera

Nuevamente se advierte a todas las comisiones de falla que hasta el día 15 del corriente mes de enero se admitirán en las oficinas de la Junta Central Fallera (bajos del excentrismo Ayuntamiento) los boletines de fallas que cada comisión ha de instalar en el presente ejercicio.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

Subasta de un solar en la Gran Vía madrileña

Madrid, 10. — Esta mañana se ha vendido en el Ayuntamiento la subasta del único solar que falta por edificar en la Gran Vía, ya cerca de la plaza de España.

Viviendas para periodistas en León

León, 10. — La Comisión municipal permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa, con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo.

"EL DESARME DE ALEMANIA ESTA CASI COMPLETO"

Cien "muertos de frío" intentan apoderarse de un depósito de carbón

Las tropas aliadas tienen que intervenir

Berlín, 10. — El desarme de Alemania — probablemente la nación más militarista de la Historia — está casi completo, gracias a la estrecha cooperación entre las cuatro potencias ocupantes, ha manifestado Robert W. Oper, director de la división de las fuerzas armadas del Gobierno militar de los Estados Unidos. —Efe.

Francia, obra más fácil destruir — dice — el potencial bélico alemán, que el construir una verdadera democracia. Debemos ser justos y al mismo tiempo benévulos con los alemanes, pero debemos evitar sentimentalismos. Alemania debe ser tratada como una unidad económica. — Efe.

DECLARACIONES DE DOUGLAS

Londres, 10. — El jefe supremo de las fuerzas de ocupación británicas en Alemania, sir Sholto Douglas, ha manifestado que la Comisión de Control aliada se enfrenta con dos tareas: la desmilitarización de Alemania y el establecimiento de la de-

MANIFESTACION
Francia, 10. — Oficiales del Ejército han comunicado que anoche se vieron obligados a emplear tropas para hacer frente a una manifestación que se celebró en Heidenberg, en las proximidades de Hanau, donde cien alemanes, muertos de frío, intentaron apoderarse de un depósito de carbón. —Efe.

El Gobierno inglés decide empezar fuerzas militares

Para asegurar los abastecimientos

En vista de la crítica situación provocada por la huelga de conductores

Londres, 10. — El Gobierno británico ha decidido utilizar tropas militares para despachar los abastecimientos de víveres de la capital, al seguir sin arreglo la situación crítica provocada por la huelga exitral de conductores de camiones, que ya lleva cuatro días en vigor.

atracar unos malhechores, valiéndose de la densa niebla. La policía acudió a los gritos de las saetas, en cuyo momento los atracadores abrieron fuego, resultando herido el inspector John Hopkins. El agente herido pertenece a una patrulla especial contra atracadores que ha sido montada tras una serie de asaltos que se vienen registrando valiéndose de la impunidad de las espesas nieblas. —Efe.

CAZAS CONTROLADAS POR RADIO

Londres, 10. — Cazas «Meteor», controlados por radio, capaces de alcanzar velocidades que oscilan entre los novecientos y mil kilómetros, van a ser construidos por R. A. F. para emplearlos como blanco para el entrenamiento de la defensa anti-aérea del futuro.

BODAS DE PLATA DE ATTLEE

Londres, 10. — El primer ministro, Clement Attlee, y su esposa, celebran hoy sus bodas de plata. Con este motivo han recibido como homenaje de los miembros del Gobierno una bandeja de plata con las firmas de cada uno de los ministros grabadas en ellas. —Efe.

"Cunningham regresará a Palestina"

"Son falsos los rumores en contrario"

Según el Ministerio de Colonias inglés

Londres, 10. — En el Ministerio de Colonias se ha informado que son absolutamente falsos los rumores de que sir Alan Cunningham no regresará a su puesto de alto comisionado en Palestina. El portavoz del Ministerio agregó que Cunningham regresará a su puesto en un próximo futuro, y dijo que la fecha exacta de su partida es un secreto por motivos de seguridad. —Efe.

nisterio del Interior británico le ha negado la entrada en el país. Smerenko dijo que sus planes serán hechos públicos en un futuro próximo. Smerenko y Bergson son los jefes de un movimiento que pretenden instaurar en Palestina al Gobierno exiliado, y al parecer tienen estrechas relaciones con la organización terrorista «Irgun Zvai Leumi». —Efe.

ENTREVISTAS DE SMERTENKO

París, 10. — El profesor Smertenko, vicepresidente de la Liga Americana Pro Palestina Libre, ha celebrado una entrevista con Peter Bergson, presidente del comité hebreo de liberación nacional, y con Samuel Merlin, con objeto de exponer sus planes para su proyectado viaje a Gran Bretaña a pesar de que el MI-

REGISTROS

Jerusalén, 10. — Durante la mañana de hoy, fuerzas del regimiento de fusileros del Rey han efectuado registros en las casas de algunos miembros del «Irgun Zvai Leumi» en las aldeas costeras judías, a unos diez kilómetros al suroeste de Tel Aviv. Los soldados llevaban marcados en unos mapas los edificios que debían ser registrados. —Efe.

Islas Canarias! Islas de ensueño!

UN VIAJE IDEAL QUE CON LAS COMODIDADES MÁXIMAS, ASESORAMIENTOS TURÍSTICOS Y VENTAJAS ECONÓMICAS, LE FA- CILITARA

VIAJES MELIA

PAR. CL. — VALENCIA. — TELEFONO 11.326



C.I.D.

Hertzog, nuevo presidente de Bolivia

Preconiza el saneamiento de la moneda

Manifestación de duelo sin precedentes en Lima con motivo del entierro de Grana

Es probable que el nuevo Gobierno peruano incluya jefes militares

La Paz, 10.—Los últimos datos oficiales facilitados por el Ministerio de la Gobernación sobre las elecciones bolivianas a la presidencia, arrojan las siguientes cifras:

Hertzog, 42.529 votos.
Guachalla, 41.273 votos.
Faltan aún por escutar cerca de cinco mil votos.
La votación de Hertzog sobre Guachalla, es de 1.256, siendo ya difícil que Guachalla pueda des- contarle votos. —Efe.

el aumento de la producción y del consumo nacional y la lucha contra la inflación, que atribuye a exceso de intervencionismo fiscal y al juego de la política de partidos.

Finalmente anuncia el saneamiento de la moneda; el establecimiento de un plan de colonización agrícola, eficaz, con los medios adecuados de la técnica moderna y señala la necesidad de la presencia de la clase media en esta acción política de urgente realización. —Efe.

El cortejo fue presidido por el jefe de la Casa militar, en representación del presidente de la República. —Efe.

EL NUEVO GOBIERNO

Lima, 10.—En los círculos bien informados de esta capital se anticipa que en el nuevo Gobierno se forme para sustituir al dimitido es posible que se incluyan militares. —Efe.

BIOGRAFIA DE HERTZOG

La Paz, 10. — El nuevo presidente de Bolivia, doctor Enrique Hertzog Garzaizabal, nació en La Paz, el 10 de noviembre de 1897, donde inició sus estudios en el Colegio de los Sagrados Corazones, para continuarlos en la escuela particular de Aljón y Bustamante y en el Colegio de San Calixto, en el cual, en 1916, obtuvo el título de bachiller. Un año después ingresó en la Facultad de Medicina y en 1924 se doctoraba en dicha carrera.

ENTIERRO DE GRANA

Lima, 10.—Se ha celebrado el entierro del periodista peruano Grana Garland, director del diario «La Prensa». El féretro que contenía el cadáver fue llevado en hombros hasta el cementerio, por un grupo de amigos del finado. El cortejo fúnebre salió del edificio del diario.

EN LA CAMARA

Lima, 10.—La Cámara de diputados tuvo que suspender la sesión necrológica por falta de quórum debido a que el jefe de la oposición parlamentaria, Pedro Dulza, anunció que cuarenta diputados que forman este partido iban a retirarse del salón de sesiones, que ellos no concurrían a la sesión señal de duelo por la trágica muerte del director de «La Prensa», Grana Garland, Sánchez, partido aprista, dijo que se presentaría una querrela con los que le han calumniado prestando que se trataba de un hecho político. —Efe.

LOS CAMINOS DEL PETROLEO

Fácil manera de suprimir obstáculos

Son muchos los periodistas que en estos tiempos mueren ejecutados por sus culpas, sus yerros, su candor o el odio de sus enemigos. La dimensión que ahora se otorga a la responsabilidad del periodista puede significar dos cosas: la consideración de una inmensa importancia a la opinión de los periódicos o la misteriosa decisión de suprimir oposiciones molestas para asentar un sistema único y dirigido de ideas políticas, fines internacionales e imperialismos económicos.

te perfecta para sus fines de dominación. Poseen intereses en mejores periódicos continentales estrechamente vinculados a las agencias de información mundial a las cadenas radioemisoras e incluso a la política exterior de los Estados más poderosos. Gracias esto puede lograr ya, por gestiones políticas y diplomáticas, lo que México y Venezuela se obtiene mediante intervención militar de carada y sangrienta. Así se puede comprender la precipitación y el minimal irritación de un capitalismo omnipotente, que ve detenidos sus proyectos por la tenacidad y obcecación nacionalista de un periodista aislado, que o torpidez o fáciles gestiones concebidas, reduciendo a los peruanos, colosos de su soberanía, vulgaridades como éstas: «Vender las minas es vender el territorio, y el porvenir no se compra con divisas».

Lo que ocurre no es, sin embargo, sorprendente. Tampoco lo es el asesinato del periodista peruano, don Francisco Grana Garland, director de «La Prensa» de Lima, que notificábamos ayer tarde. El señor Grana Garland ha sucumbido defendiendo el derecho del pueblo peruano al disfrute de las riquezas que Dios le concedió. La emoción de toda la ciudad de Lima y la misma dimisión del Gobierno, demuestran que quizás los promotores del asesinato se han excedido en sus prácticas expeditivas. Pero el abuso del poder es tan humano, que si alguna vez pudiera proibirse, habría dejado de ser la fuerza lo que ha sido siempre: una mortal y aniquiladora debilidad.

Alguna gran Compañía internacional tendrá que revisar ahora las tácticas de sus agentes. Sería muy difícil convencer a un Consejo de Administración con intereses dispersos por todo el mundo de que un periodista limeño no ha dejado corromper por ninguna clase de soborno, y que fue necesario, para cortar la campaña, llevar las manos de un malhechoro.

El Perú tiene la suerte o la desgracia de poseer yacimientos petrolíferos; y esto quiere decir que en su propio suelo se abre la brecha incitadora de las codicias extrañas. Bien lo saben Venezuela, México, Rumania, Persia y cuantos pueblos aceptaron la libertad y el progreso a cambio de cesiones venturosas para las grandes Compañías del capitalismo internacional. En América, la organización de tales Compañías es técnicamen-

te posible.

Choques en Grecia

Atenas, 10.—Se han producido nuevos choques entre las fuerzas del Gobierno griego y los guerrilleros en la aldea de Kiriaki, situada entre las fronteras rusa y búlgara en Tracia, según informaciones oficiales procedentes de Alexandrópolis. Han resultado muertos cuatro oficiales griegos y veintidós soldados, así como cincuenta guerrilleros. —Efe.